

面带“疤痕”的短道速滑小将赵世强

希望成为下一个武大靖

8月下旬处暑节气过后，天气转凉，记者走进了位于吉林省吉林市的冰上运动中心。这里与室外有着近20度的温差，一进门就能感到凉气扑面而来，馆内还有工作人员身着羽绒服，但馆内热闹的比赛氛围冲散了阵阵寒意，现场加油呐喊声此起彼伏。

日前，为期4天的吉林省第十九届运动会青少年组短道速滑比赛落幕。第一个冲过终点线，与场边教练击掌祝贺，眼前这位身材高大，面部有明显疤痕的小运动员引起了记者的注意。

他叫赵世强，来自吉林市体育运动学校，在本届比赛中收获了4枚金牌，成为同组别中最大赢家。

起步不早却进步飞快

赵世强出生于2006年11月，9岁开始练习短道速滑。最初赵世强在小区里滑轮滑，被同住一个小区的启蒙教练闫成昌看中，在闫成昌的劝说下，赵世强开始转项练习短道速滑。

尽管起步并不算早，但赵世强的进步飞快，2017年进入吉林省短道速滑队。今年还不满16周岁的他，已经在短道速滑领域“小有名气”了。从2017年获得第一个省级比赛男子1000米冠军起，至今他已经收获了包括全国青少年U系列滑冰赛在内的各项冠军20余次。赵世强在

中长距离的耐力项目上发挥更出色，其中绝大多数的冠军都来自主项1500米。

在教练赵晶眼中，赵世强并不算天赋出众，但他训练十分刻苦。“他自己特别爱钻研，教练给其他队员纠正技术动作的时候，他都会在一旁认真听，每学习一个新动作，他都反复练习很多遍，经常自己加练。”赵晶说。

疤痕成为前行的动力

赵世强自称是一个运动生涯有些坎坷的运动员，从练习短道速滑开始就持续受到伤病困扰。“每次受伤都不敢告诉家人，怕他们担心，不让我练了。”赵世强说，最严重的一次受伤是在2017年的一次训练中，他的右侧面部被队友的冰刀划伤，缝了34针。“当时父母也劝我别练了，但我从小就喜欢，在不断‘软磨硬泡’下，父母被说服，决定让我再试试。”赵世强说。

不期而遇的意外情况打乱了赵世强的训练节奏，因为突然受伤，进省队的计划被推迟了两个多月。

“现在我不觉得脸上的疤痕不好看，它的存在更激励着我好好训练，争取将来能够取得更出色的成绩。”尽管在同年龄段选手中，赵世强在主项1500米比赛中，冠军拿到“手软”，但他对自己的未来充满更高的期待，希望将来有机会

能参加国际比赛。

期待未来像师哥一样

赵世强最崇拜的偶像是武大靖，同样来自吉林省短道速滑队的两人时常一起训练。“大靖师哥有很多值得学习的地方，每次训练他都是最后一个走。他一直告诉我，长距离耐力型选手也要不断练习爆发力，在500米项目上也要有突破。”赵世强说。

在武大靖的鼓励下，赵世强也在不断强弱项、补短板，提升综合实力。在本次比赛中，赵世强获得了乙组男子全能冠军，在“弱项”500米比赛中也进入了决赛，最终获得第4名。“过去500米连半决赛都进不去，现在也一点点进步了。”赵世强说。

连续两届冬奥会，赵世强见证了自己偶像武大靖站上最高领奖台。“很期待4年后的冬奥会，希望未来我也能像师哥一样，能够有机会站在奥运赛场。”赵世强说。

短道速滑是中国冬奥会历史上获得金牌最多的项目，作为我国冰雪运动传统优势项目，得到社会各界长期广泛关注。短道速滑作为吉林省的传统优势项目，发展较早，群众基础较好，曾培养出奥运冠军李坚柔、武大靖、周洋，以及世界冠军杨阳、冬奥会银牌得主张艳梅等名将。



U20女足世界杯

西班牙队夺冠

8月28日，西班牙队球员帕拉卢洛（右）在比赛中庆祝进球。

当日，在哥斯达黎加圣何塞举行的国际足联U20女足世界杯决赛中，西班牙队以3:1战胜日本队，夺得冠军。



意甲

那不勒斯平佛罗伦萨

8月28日，那不勒斯队球员克瓦拉茨赫利亚（右）与佛罗伦萨队球员多多在比赛中拼抢。

当日，在2022—2023赛季意大利足球甲级联赛第三轮比赛中，那不勒斯队客场以0:0战平佛罗伦萨队。



西甲

巴塞罗那胜巴拉多利德

8月28日，巴塞罗那队球员佩德里在比赛中庆祝进球。

当日，在2022—2023赛季西班牙足球甲级联赛第三轮比赛中，巴塞罗那队主场以4:0战胜巴拉多利德队。



女排亚洲杯决赛

中国队获亚军

8月29日，中国队球员庄宇珊（左）在比赛中扣球。

当日，在菲律宾帕西格市举行的2022年女排亚洲杯决赛中，中国队1:3不敌日本队，获得亚军。

中国国际象棋冠军赛落幕

许翔宇0.01秒“绝杀”夺冠

中国国际象棋协会消息，在浙江绍兴举行的中国国际象棋冠军赛28日以一种令人印象深刻的方式落幕，许翔宇在冠亚军超快棋加赛仅剩0.01秒时完成对卢尚磊的“绝杀”，拿到赛事冠军。

中国国际象棋冠军赛是国内顶尖职业高手量身打造的高水平赛事，共有24位棋手应邀参加。每轮比赛中，对阵双方分先后手进行两盘快棋赛。如两局过后双方打平则直接进行“突然死亡”加赛，白方5分钟，黑方4分钟，和棋黑胜。

当天卢尚磊和许翔宇争夺冠军，韦奕和戴常人争夺季军。两组对决在第一盘的比赛中都打成平手，第二盘对决中，韦奕在残局中利用多兵优势拿下胜利，收获季军。卢尚磊和许翔宇则在23个回合

之后握手言和。

加赛中，许翔宇抽得白棋。他在比赛中积极推进战线，虽然获得局面优势，但比赛时间已经比卢尚磊少了10秒左右。最后时刻两人行棋如飞，许翔宇走完最后一步的瞬间，棋钟也回到“0秒”状态，因为手忙脚乱，棋子也倒在棋盘上，肉眼已经难以判定是否超时。

随后，裁判长王俊楠召集团队，对照规则、回看录像。经过反复观看两份不同角度的录像及直播棋谱，确定在还剩0.01秒时，许翔宇已经完成了将杀动作。按照国际棋联的规则，在局面形成将杀时，虽然没有按钟，也要以将杀局面作为判定胜负的标准。许翔宇在毫厘之间赢得胜利。

本文图据新华社

■广告

好消息

大同机场现已逐步恢复太原、长沙、武汉、广州、成都、哈尔滨、沈阳、西安、厦门、济南、南京、银川、天津、贵阳、海口、重庆、大连等地的航班，因航空公司计划原因，航班变动情况较多，如有出行需求，请您随时关注航班动态。

关注大同云冈机场官方公众号，了解更多航班动态信息

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820
机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158
货物运输电话：5688006、5688130